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Ελλάδα-Κύπρο από τον πόλεμο των κυρώσεων
/ Γενικά / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

…Ανάμεσα στις ονομασίες που αναφέρονται είναι και τα ροδάκινα, το 
κυριώτερο εξαγωγικό ελληνικό φρούτο αυτή την εποχή, στη Ρωσία. Πηγή: 

ITAR-TASS

Βαρύ πλήγμα θα δεχτούν Ευρώπη και Ρωσία, από τις Δυτικές κυρώσεις και τις 
ρωσικές αντι-κυρώσεις. Από 100 δις. ευρώ θα χάσει η κάθε πλευρά. Στην Ευρώπη, 
στο στόχαστρο θα βρεθούν οι χώρες του Νότου, μεταξύ των οποίων Ελλάδα και 
Κύπρος.

Το “ευρωπαϊκό κουαρτέτο” που θα πληγεί περισσότερο από τις κυρώσεις στον 
ρωσικό Τραπεζικό τομέα, είναι, σύμφωνα με εκτιμήσεις, η Αγγλία, η Γερμανία, η 
Φιλανδία και η Κύπρος. Η τελευταία, εκτιμούν παρατηρητές στη Μόσχα αλλά και 
ειδικοί από την Ευρώπη που μιλούν στα ρωσικά ΜΜΕ, αλλά στις χώρες τους 
συνήθως αγνοούνται (!), μπορεί να δεχτεί συντριπτικό πλήγμα, χωρίς να έχει 
ακόμα βγει από το «νοκ-ντάουν» του Μαρτίου 2013, από το «αλληλέγγυο» 
Γιουρογκρούπ!
Συνολικά, εκτιμούν πως, εάν υλοποιηθεί το σύνολο των κυρώσεων που έχει 
ανακοινωθεί εις βάρος της Ρωσίας, οι απώλειες θα ξεπεράσουν τα 100 δις ευρώ 
για την κάθε πλευρά. Από την ευρωπαϊκή πλευρά, εκτός από τις τέσσερις 
προαναφερόμενες χώρες, η κατάσταση θα επιδεινωθεί «σε χώρες με σοβαρά 
οικονομικά προβλήματα και έλλειψη ποικιλίας τομέων ανάπτυξης, κυρίως χώρες 
του ευρωπαϊκού Νότου». Αμφιβάλλει κανείς ότι στο πλαίσιο αυτής της 
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“φωτογραφικής” εκτίμησης είναι και η Ελλάδα;
“Καμπανάκι” για τα αγροτικά προϊόντα

Εννοείται ότι στις κυρώσεις των ΗΠΑ και της ΕΕ, η Μόσχα θα ανταπαντήσει με 
αντι-κυρώσεις. Ηδη, μια πρόγευση προς αυτή την κατεύθυνση δίδει η είδηση ότι η 
Μόσχα προτίθεται μέχρι το τέλος της εβδομάδας να απαγορεύσει τις εισαγωγές 
φρούτων από την Ε.Ε. με το «καμπανάκι» να κτυπάει -κυρίως και προς το παρόν- 
για τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης. Μια είδηση που έχει προκαλέσει μεγάλη 
ανησυχία μεταξύ των Ελλήνων επαγγελματιών που δουλεύουν με τη Ρωσία. “Αν 
γίνει αυτό, οι ροδακινοπαραγωγοί μας είναι τελειωμένοι”, είπε Ελληνας έμπορος – 
εξαγωγέας στη Ρωσία, μόλις το πληροφορήθηκε.

Ανάμεσα στις ονομασίες που αναφέρονται είναι και τα ροδάκινα, το κυριώτερο 
εξαγωγικό ελληνικό φρούτο αυτή την εποχή, στη Ρωσία. Το ίδιο βέβαια θα συμβεί 
και με το σταφύλι, ένα προϊόν που μόλις τα τρία – τέσσερα τελευταία χρόνια 
προωθήθηκε μαζικά στη ρωσική αγορά, σε πολύ μικρότερες ποσότητες πάντως 
από το ροδάκινο. Επιπλέον, ο κίνδυνος ελοχεύει και για το ελληνικό ψάρι 
(τσιπούρα, λαυράκι, φαγκρί κ.α.), το οποίο έκανε «έφοδο» στη ρωσική αγορά εδώ 
και λίγο καιρό, με εντυπωσιακές –όμως- επιδόσεις.

Στη Ρωσία έχουν κουραστεί να προσπαθούν να αποδείξουν στους Δυτικούς ότι «δεν 
είναι ελέφαντες», και να πείσουν ότι οι άνομες και άδικες κυρώσεις, μπορεί μεν να 
έχουν αρνητική επίδραση στη ρωσική οικονομία, αλλά δεν πρόκειται σε καμιά 
περίπτωση να εξαναγκάσουν τη Μόσχα να αλλάξει πολιτική ρότα, όπως 
ευελπιστούν οι ΗΠΑ. Η επιβολή κυρώσεων δεν μπορεί να αποτελεί εργαλείο στις 
διεθνείς σχέσεις, επαναλαμβάνει συνεχώς ο ρώσος υπουργός Εξωτερικών, Σεργέι 
Λαβρόφ. Κι’ όμως, στην Ουάσιγκτον και τις Βρυξέλλες, … το βιολί τους. Ας 
δρέψουν τώρα λοιπόν τους καρπούς της άφρονης πολιτικής τους.
Αντι-κυρώσεις
Αμέσως μετά την ανακοίνωση των τελευταίων, νέων κυρώσεων από ΗΠΑ και Ε.Ε., 
η Μόσχα με τη σειρά της ανακοινώνει την πλήρη απαγόρευση εισαγωγής 
πολωνικών φρούτων και λαχανικών από 1ης Αυγούστου. Το ίδιο προτίθεται να 
κάνει και με τις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης. Αυτό αποτελεί μια πολύ κακή 
είδηση. Η Πολωνία χάνει τη βασική αγορά προώθησης των αγροτικών της 
προϊόντων, φωνάζει τώρα ο πρόεδρος της Ενωσης Πολωνών Αγροτοπαραγωγών, 
Μιροσλάβ Μαλισέφσκι. Δύσκολο να υπολογιστούν ακόμα οι απώλειες, λέει.
Η χώρα του κατέχει την πρώτη θέση σε εξαγωγές μήλων στη Ρωσία, πάνω από 200 
χιλ. τόννους το χρόνο! Αναστατωμένοι οι πολωνοί παραγωγοί επιδιώκουν τώρα να 
βρουν διέξοδο σε αγορές της Ε.Ε, της Κίνας, στον αραβικό κόσμο, κ.ο.κ. Κάποιο 
ενδιαφέρον έχουν δείξει και οι ΗΠΑ, λέει ο Μαλισέφσκι με φανερή πικρία. 



Θυμίζουμε ότι η Πολωνία αποτέλεσε εξ αρχής, τον αμερικανικό «υπεργολάβο» στις 
εξελίξεις στην Ουκρανία, υπολογίζοντας να έχει το πάνω χέρι στο μοίρασμα της 
«λείας»! Ας πάει, λοιπόν, στην … Κίνα να πουλήσει μήλα και… άνιθο! Οι απώλειές 
της σε χρήμα από τη ρωσική αγορά θα ξεπεράσουν το 1,5 δις ευρώ (!) φέτος.
Η κοροϊδία της ΕΕ

Οσον αφορά την Ουκρανία, από τις 15 Ιουλίου σταμάτησαν οι εξαγωγές προς τη 
Ρωσία γαλακτοκομικών, καθώς και προϊόντων σοκολάτας, κρέατος και κονσέρβας. 
Η μείωση των εξαγωγών μόνο το Α΄ εξάμηνο του 2014, έφερε απώλειες πάνω από 
700 εκ. δολάρια για την ουκρανική οικονομία. Η πλήρης απαγόρευση, και στη 
συνέχεια η φορολόγηση των πάντων, ακόμα και βιομηχανικών προϊόντων, 
σύμφωνα με τους κανονισμούς του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ), θα 
φέρει απώλειες μερικών δις δολαρίων. Το Κίεβο, ως γνωστόν, έχει με τη Μόσχα 
διμερή συμφωνία εμπορίου χωρίς δασμούς. Ωστόσο, η υπογραφή της πρόσφατης 
συμφωνίας Σύνδεσης της Ουκρανίας με την Ε.Ε, δίνει το δικαίωμα στη Ρωσία, να 
ακυρώσει την υπάρχουσα διμερή συμφωνία.

Το ίδιο ισχύει και για τη Μολδαβία, η οποία επίσης υπέγραψε τη συμφωνία 
Σύνδεσης. Μήλα, αχλάδια, κεράσια, βύσσινα, δαμάσκηνα, νεκταρίνια, ροδάκινα, 
βερύκοκα, κ.α., από τη Μολδαβία, που μεταφέρονταν κατά εκατοντάδες χιλιάδες 
τόνους στη Ρωσία, αναζητούν τώρα νέες αγορές, μαζί με τα πολωνικά και τα 
ουκρανικά. Εδώ αναδείχνεται ο ύπουλος και κοροϊδευτικά εξευτελιστικός ρόλος 
των γραφειοκρατών των Βρυξελλών. Για να χρυσώσουν το χάπι των απωλειών της 
Μολδαβίας, ανακοίνωσαν τον διπλασιασμό των επιτρεπόμενων ορίων (Quota), 
αγροτικών προϊόντων στην Ε.Ε, από τη χώρα αυτή. Από 40 χιλ. τόνους μήλα σε 80 
χιλ., από 10 χιλ. τόνους σταφύλι σε 20 χιλ το χρόνο κ.ο.κ. Ωστόσο, ενώ το 2013 η 
Μολδαβία εξήγαγε στη Ρωσία 180 χιλ. τόνους μήλα, στην Ε.Ε, από 40 χιλ. που είχε 
δικαίωμα, εξήγαγε μόλις 5 χιλιάδες, λόγω των πολυδάπανων εξόδων σε 
τυποποίηση και των υψηλών προδιαγραφών (!). Ετσι, για να φαίνεται και η τάξη 
μεγέθους και το «κουτόχορτο», με το οποίο οι «αλληλέγγυοι» Ευρωπαίοι 
εκμαυλίζουν ηγέτες – ανδρείκελα, στέλνοντας εκατομμύρια απλών πολιτών στον 
οικονομικό και κοινωνικό «καιάδα».

«Θα παγώσει ο πισινός μας»

Επειδή, προφανώς, κάποιοι κατανόησαν ότι τα πράγματα με τις κυρώσεις κατά της 
Ρωσίας δεν τους πολυβγαίνουν όπως τα υπολόγιζαν, αμέσως μετά τις 
βαρύγδουπες ανακοινώσεις, πολλοί έσπευσαν να δώσουν εξηγήσεις ότι ναι μεν 
αλλά δεν είναι έτσι ακριβώς τα πράγματα. Οι Ρώσοι κάτοχοι τραπεζικών καρτών 
της VTB και άλλων Τραπεζών που υπόκεινται σε κυρώσεις μπορούν ελεύθερα να 
κάνουν συναλλαγές και δεν εμπίπτουν στις κυρώσεις, έσπευσαν, για παράδειγμα, 



να ανακοινώσουν πάραυτα οι εκπρόσωποι της VISA  και της MASTERCARD.

Από κοντά και ο εκπρόσωπος των κρατικών ναυπηγείων της Γαλλίας, Εμμανουήλ 
Γκοτέ, διευκρίνιζε πως οι κυρώσεις των ΗΠΑ δεν μπορούν να εμποδίσουν την 
υλοποίηση της παράδοσης των δύο γιγάντιων ελικοπτεροφόρων, τύπου «ΜΙΣΤΡΑΛ»
, αξίας 3,2 δις ευρώ, στη Ρωσία. Ακόμα και από τη Γερμανία σπεύδουν να 
υπενθυμίσουν πως οι κυρώσεις ισχύουν μόνο για ένα τρίμηνο και ότι αυτές, εν 
πάσει περιπτώσει, «επ’ ουδενί» δεν αφορούν τον ενεργειακό τομέα και το φυσικό 
αέριο, ούτε καν τα θέματα τεχνολογίας. Ε, λογικό είναι, … να μην κρυώσει και ο 
πισινός μας! Οι Σλοβάκοι επίσης εκφράζουν την αγωνία τους για την αμυντική 
θωράκιση της χώρας από τις κυρώσεις, αφού μεγάλο μέρος του εξοπλισμού τους 
είναι ρωσικά συστήματα. Για τους Πολωνούς, τα είπαμε…

 

Πηγή: gr.rbth.com 

http://gr.rbth.com/news/2014/07/23/i_gallia_proxora_stin_paradosi_toy_polemikoy_mistral_sti_mosxa_para_ti_a_31713.html
http://gr.rbth.com/business/2014/07/31/bary_to_timima_gia_ellada-kypro_apo_ton_polemo_ton_kyroseon_31875.html?utm_source=gr_DG2014_07_31&utm_medium=email&utm_campaign=RBTH

